
                                                              









Ziębice, dnia 24 września 2013 roku

    ZP.271.1.15.2013
DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW,

KTÓRZY POBRALI SPECYFIKACJĘ

ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

dot. postępowania na zadanie pn.:

„Zakup usługi dostępu do platformy e-learningowej oraz usługi szkoleniowej na potrzeby realizacji projektu „Uczeń z klasą - wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z SP nr 2                    w Ziębicach”  w klasach IV – VI Szkoły Podstawowej nr 2 im. H. Sienkiewicza w Ziębicach” znak sprawy ZP.271.1.1.15.2013 o wartości mniejszej niż kwoty określone w przepisach wydanych na podstawie art.11.ust.8 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity z dnia 09.08.2013 roku Dz. U. z 2013 r. poz. 907 ze zm.).

(organizowanego w trybie przetargu nieograniczonego)

Działając na podstawie art. 38 ust.1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 709 ze zm.),  Zamawiający informuje,  że wpłynęły zapytania o wyjaśnienie treści SIWZ  

PYTANIE NR 1: 
Proszę o sprecyzowanie przedmiotu zamówienia tzn. raz jest użyte słowo „dostęp”, a w dalszej części „postawienie”  czy chodzi o dzierżawę platformy na wskazany okres czy też uruchomienie (instalację) nowej platformy?

cytat:

„Przedmiot zamówienia obejmuje zakup usługi dostępu  do platformy e-learningowej,  w tym dostępu do bazy materiałów edukacyjnych, jej wdrożenie i przetestowanie oraz usługę szkoleniową dla nauczycieli następująco (…)”

(…)

„Postawienie platformy e-learningowej, na której odbywać się będą zajęcia praktyczne z zakresu użytkowania i stosowania nowych technologii oraz metod edukacji dla uczniów, ma na celu integrowanie bloków zajęć realizowanych w projekcie.”

ODPOWIEDŹ
Pod  tymi pojęciami należy rozumieć, iż przedmiotem zamówienia jest usługa obejmująca postawienie czyli instalację i konfigurację platformy e-learning na potrzeby projektu. Uruchamiana platforma ma być do wyłącznego użytku zamawiającego i przejdzie na jego własność.
PYTANIE NR 2:
Proszę o sprecyzowanie użytego sformułowania „dostęp do bazy danych materiałów edukacyjnych” – czy chodzi o bazę danych wymaganą do uruchomienia platformy, w której platforma będzie zapisywała informacje wymagane do jej funkcjonowania? 

W tej chwili wszystkie platformy (oprogramowanie) wymaga dostępu do bazy danych w której notuje informacje np. o zasobach/składowych, czyli materiałach edukacyjnych zawartych                     np. w kursach, które udostępnia.

cytat:

„Przedmiot zamówienia obejmuje zakup usługi dostępu do platformy e-learningowej,  w tym dostępu do bazy materiałów edukacyjnych, jej wdrożenie i przetestowanie oraz usługę szkoleniową dla nauczycieli następująco:”

ODPOWIEDŹ
Pojęcie "dostęp do bazy danych materiałów edukacyjnych" należy rozważać łącznie z zakupem usługi dostępu do platformy tzn. zakupiona platforma e-learning powinna obejmować dostęp                do bazy danych, w której platforma będzie przechowywała dane (informacje na temat materiałów edukacyjnych).

PYTANIE NR 3
Co Państwo rozumieją pod pojęciem zapisanym w punkcie 9 podpunkt C – „uczeń korzysta z zasobów archiwum”?

cytat:

„9)        platforma musi umożliwiać przypisanie następujących ról wewnątrz systemu:

(…)
c)         Uczeń:

(…),

- korzysta z zasobów archiwum.”

ODPOWIEDŹ
Pod tym pojęciem należy rozumieć to, że użytkownik (uczeń) będzie mógł korzystać z zasobów archiwalnych udostępnianych przez nauczyciela.
PYTANIE NR 4.     
Co Państwo rozumieją pod pojęciem zapisanym w punkcie 10 podpunkt B „Na platformie e-learningowej muszą się znaleźć: treść merytoryczna dotycząca rodzajów zajęć w ramach projektu dostarczona przez Zamawiającego.„ – o jakich materiałach jest mowa, jak jest ilość tych materiałów i jakiego rodzaju obiekty one zawierają?

cytat: 

„10)      Na platformie e-learningowej muszą się znaleźć:

…

b)         treść merytoryczna dotycząca rodzajów zajęć w ramach projektu dostarczona przez Zamawiającego. „  

ODPOWIEDŹ
Pod tym pojęciem należy rozumieć materiały wytworzone przez nauczycieli i uczniów w ramach realizowanego projektu, zawierającego tekst i grafikę, które będą umieszczane przez wykonawcę, w przypadku gdyby z ich umieszczaniem nie mógł sobie poradzić administrator z ramienia szkoły.
 W odniesieniu do umowy mam także pytanie z prośbą o doprecyzowanie, a mianowicie: (dotyczy pytania 5 i 6)
PYTANIE NR 5 
Co Państwo rozumieją pod pojęciem zawartym w paragrafie 5 podpunkt 2 tzn. „dostosowanie platformy do prowadzonych w szkole dodatkowych zajęć pozalekcyjnych ukierunkowanych na rozwój kompetencji kluczowych: … zgodnie z aktualnie obowiązującą podstawą programową.” 

cytat:

„Wykonawca jest zobowiązany zrealizować przedmiot umowy poprzez dostosowanie platformy do prowadzonych w szkole dodatkowych zajęć pozalekcyjnych ukierunkowanych na rozwój kompetencji kluczowych: koło matematyczne, koło informatyczne, koło przyrodnicze oraz zajęcia wyrównawcze z języka angielskiego, języka polskiego, matematyki dla uczniów II etapu edukacyjnego (kl. IV – VI), zgodnie z aktualnie obowiązującą podstawą programową.”   

ODPOWIEDŹ
Podstawowe zasoby platformy e-learning muszą zawierać podział na poszczególne grupy (rodzaje zajęć). Natomiast wytworzone  przez nauczycieli materiały i osadzone  na platformie e-learning muszą być zgodne z podstawą programową.
PYTANIE NR 6
W odniesieniu zarówno do SIWZ, jak i do umowy mamy pewne zastrzeżenie dotyczące praw autorskich tzn. w specyfikacji, jak i w umowie użyto sformułowań odnoszących się do tworzenia oprogramowania np.:

Cytat:

SIWZ: „Platforma powinna spełniać swą funkcjonalność również dwa lata po zakończeniu realizacji projektu tj. do 30.06.2016 r. Zamawiający staje się właścicielem oprogramowania platformy, plików źródłowych, zawartości stworzonych baz danych w ramach platformy i innych plików koniecznych do prawidłowego działania platformy. Wykonawca zobowiązany jest do udostępnienia w/w plików na nośniku CD/DVD po zakończeniu projektu.”

2.     UMOWA: „§ 6 1.Platforma powinna spełniać swą funkcjonalność również dwa lata po zakończeniu realizacji projektu tj. 30.06.2016 r. Zamawiający staje się właścicielem oprogramowania platformy , plików źródłowych, zawartości stworzonych baz danych w ramach platformy i innych plików koniecznych do prawidłowego działania platformy.”

3.     UMOWA: „§ 14  5.W przypadku zaistnienia po stronie Zamawiającego potrzeby nabycia praw do utworu na innych polach eksploatacji niż określone w § 17 ust. 2 i § 18 ust. 2, zamawiający zgłosi taką potrzebę Wykonawcy   i strony w terminie 14 dni zawrą aneks do umowy przekazujący autorskie prawa majątkowe na tych polach eksploatacji na rzecz Zamawiającego bez zmiany wynagrodzenia.”

4.     a także §  17 i §  18

Zapisy te w naszym przekonaniu nie są adekwatne do przedmiotu zamówienia tzn. określają,                iż Zamawiający staję się właścicielem kodu oprogramowania platformy i na niego przenoszone są wszystkie prawa do tego kodu. 

Ten zapis byłby adekwatny, gdyby zamówienie opiewało na napisanie kodu oprogramowania platformy na rzecz Zamawiającego. Zapisy te sugerują, iż zamówieniem objęte jest stworzenie oprogramowania, w sensie napisania kodu programu (oprogramowanie platformy e-learning), a to jest zupełnie czymś innym niż wydzierżawienie czy postawienie platformy. Ponieważ dzierżawiąc platformę czy stawiając ją, nie stajemy się właścicielem oprogramowania tej platformy – stajemy się użytkownikiem posiadającym własną platformę, czyli posiadamy prawo do użytkowania wdrożonego rozwiązania na zasadach licencji określonej przez producenta. Zapisy zawarte w przesłanej propozycji umowy łamią większość zapisów stosowanych w umowach licencyjnych – ponieważ żadna firma nie zgodzi się do przeniesienia prawa własności do swojego oprogramowania. 

Zatem własnością Zamawiającego jest wdrożona platforma, a nie oprogramowanie platformy – oprogramowaniem tym może dysponować w dowolnym zakresie, nie łamiąc zapisów licencji. 

ODPOWIEDŹ
W pkt 1 Po ppkt. 12 „Opis przedmiotu zamówienia w SIWZ ujęto „Platforma powinna spełniać swą funkcjonalność również dwa lata po zakończeniu realizacji projektu tj. do 30.06.2016 r. Zamawiający staje się właścicielem oprogramowania platformy, plików źródłowych, zawartości stworzonych baz danych w ramach platformy i innych plików koniecznych do prawidłowego działania platformy. Wykonawca zobowiązany jest do udostępnienia w/w plików na nośniku CD/DVD po zakończeniu projektu.”

Zamawiający zmienia zapis w następujący sposób:

Platforma powinna spełniać swą funkcjonalność również dwa lata po zakończeniu realizacji projektu tj. do 30.06.2016 r. Z dniem przekazania Zamawiającemu dostępu do platformy e-learning Wykonawca udziela Zamawiającemu niewyłącznej, bezterminowej licencji na korzystanie z oprogramowania będącego własnością Wykonawcy. W przypadku wdrażania oprogramowania wykorzystującego kod dostępny na licencji open-source Wykonawca udzieli licencji na rezultaty własnych prac wykonanych w oparciu o ten kod. Wykonawca zobowiązany jest do udostępnienia plików instalacyjnych użytych do uruchomienia platformy na nośniku CD/DVD po zakończeniu projektu.
Odnośnie umowy. 

§ 6 w brzmieniu: 

„1. Platforma powinna spełniać swą funkcjonalność również dwa lata po zakończeniu realizacji projektu tj. 30.06.2016 r. Zamawiający staje się właścicielem oprogramowania platformy, plików źródłowych, zawartości stworzonych baz danych w ramach platformy i innych plików koniecznych do prawidłowego działania platformy. 

2. Wykonawca zobowiązany jest do udostępnienia w/w plików na nośniku CD/DVD
po zakończeniu projektu.”

Zamawiający zmienia w następujący sposób: 

§ 6 

1. Platforma powinna spełniać swą funkcjonalność również dwa lata po zakończeniu realizacji projektu tj. do 30.06.2016 r. Z dniem przekazania Zamawiającemu dostępu do platformy
 e-learning Wykonawca udziela Zamawiającemu niewyłącznej, bezterminowej licencji
na korzystanie z oprogramowania będącego własnością Wykonawcy. W przypadku wdrażania oprogramowania wykorzystującego kod dostępny na licencji open-source Wykonawca udzieli licencji na rezultaty własnych prac wykonanych w oparciu o ten kod. Wykonawca zobowiązany jest do udostępnienia plików instalacyjnych użytych do uruchomienia platformy na nośniku CD/DVD po zakończeniu projektu.

2.  Wykonawca zapewnia, że platforma  w chwili wydania Zamawiającemu jest  wolna 
od jakichkolwiek wad prawnych oraz, że korzystanie z niej, nie narusza prawem chronionych praw osób trzecich, w tym zwłaszcza: praw autorskich i pokrewnych, patentów, praw ochronnych do znaków towarowych lub praw z rejestracji wzorów przemysłowych.
 § 14 ust 5  w brzmieniu:
„5. W przypadku zaistnienia po stronie Zamawiającego potrzeby nabycia praw do utworu na innych polach eksploatacji niż określone w § 17 ust. 2 i § 18 ust. 2, zamawiający zgłosi taką potrzebę Wykonawcy   i strony
 w terminie 14 dni zawrą aneks do umowy przekazujący autorskie prawa majątkowe na tych polach eksploatacji na rzecz Zamawiającego bez zmiany wynagrodzenia”.

Zamawiający zmienia w następujący sposób: 
5. W przypadku zaistnienia po stronie Zamawiającego potrzeby nabycia praw do utworu
na innych polach eksploatacji niż określone w § 6, zamawiający zgłosi taką potrzebę Wykonawcy   i strony w terminie 14 dni zawrą aneks do umowy przekazujący autorskie prawa majątkowe
na tych polach eksploatacji na rzecz Zamawiającego bez zmiany wynagrodzenia .

Zamawiający rezygnuje z dotychczasowych zapisów  § 17,18 i 19 

W związku z rezygnacją z niniejszych paragrafów umowa w tym zakresie otrzymuje nowe brzmienie 

§ 17

W sprawach nie uregulowanych niniejszą umową mają zastosowanie

1)
przepisy ustawy  z  23 kwietnia 1964 roku Kodeks Cywilny, jeżeli przepisy ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych  (tekst jednolity z dnia 9 sierpnia 2013 Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zm.) nie stanowią inaczej,

2)
przepisy utawy z dnia 4 lutego1994 roku o prawie autorskim i prawach pokrewnych                    (t.j. Dz.U. 2006 Nr 90, poz. 631 ze zm.). 

§ 18

Zamawiający informuje, a Wykonawca przyjmuje do wiadomości, iż zamówienie jest współfinansowane przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego           w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

§ 19

Umowa sporządzona została w trzech jednobrzmiących egzemplarzach, dwa egzemplarze
 dla Zamawiającego i jeden dla Wykonawcy. 

§ 20

Spory mogące wynikać ze stosunku objętego niniejszą umową będą rozstrzygane w drodze negocjacji stron, a przy braku porozumienia przez sąd właściwy miejscowo dla Zamawiającego. 

Z uwagi na zmianę umowy Zamawiający adekwatnie  zmienia w tym zakresie  SIWZ w części  XVI. ISTOTNE DLA STRON POSTANOWIENIA, KTÓRE ZOSTANĄ PROWADZONE DO TREŚCI ZAWIERANEJ UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO, WZÓR MOWY w związku z pytaniem wykonawcy. 

Pkt 5 w brzmieniu 

„W przypadku zaistnienia po stronie Zamawiającego potrzeby nabycia praw do utworu na innych polach eksploatacji niż określone w § 17 ust. 2 i § 18 ust. 2 umowy, zamawiający zgłosi taką potrzebę Wykonawcy
 i strony w terminie 14 dni zawrą aneks do umowy przekazujący autorskie prawa majątkowe na tych polach eksploatacji na rzecz Zamawiającego bez zmiany wynagrodzenia”

Zmienia się w następujący sposób: 

5. W przypadku zaistnienia po stronie Zamawiającego potrzeby nabycia praw do utworu
 na innych polach eksploatacji niż określone w § 6, zamawiający zgłosi taką potrzebę Wykonawcy   i strony w terminie 14 dni zawrą aneks do umowy przekazujący autorskie prawa majątkowe 
na tych polach eksploatacji na rzecz Zamawiającego bez zmiany wynagrodzenia .

PYTANIE 7

Czy materiały merytoryczne przekaże Zamawiający czy Wykonawca sam jest odpowiedzialny 
za ich przygotowanie?

ODPOWIEDŹ
Pod tym pojęciem należy rozumieć materiały wytworzone przez nauczycieli i uczniów w ramach realizowanego projektu, zawierającego tekst i grafikę, które będą umieszczane przez wykonawcę na platformie , w przypadku gdyby z ich umieszczaniem nie mógł sobie poradzić administrator z ramienia szkoły.
PYTANIE 8

Zgodnie z zapisem SIWZ Zamawiający określa dostęp do platformy e-learningowej dla 134 uczniów i zatrudnionych w szkole nauczycieli.

2.1. Prosimy o doprecyzowanie liczby nauczycieli przedmiotowców, którzy korzystać będą 
z platformy.

ODPOWIEDŹ
Zamawiający określił w SIWZ oraz umowie iż dostęp do platformy e-learningowej należy zapewnić dla 134 uczniów i zatrudnionych w szkole nauczycieli przedmiotowców, w tym dostęp do bazy materiałów edukacyjnych dla 90 uczniów oraz dla 6 nauczycieli, należy przez to rozumieć iż w okresie realizacji projektu dostęp do platformy w tym do  materiałów dydaktycznych będzie miało 90 uczniów i 6 nauczycieli prowadzących zajęcia w ramach projektu  natomiast w okresie dwóch lat po projekcie (aktywny link) - 134 uczniów i 20 nauczycieli.  

PYTANIE 9

Prosimy wskazać liczbę osób, którzy jednocześnie będą zalogowani na platformie (tzn. ile osób jednocześnie korzystać będzie z platformy)?

ODPOWIEDŹ
Nie jest możliwe określenie na tym etapie, ile osób jednocześnie będzie korzystać z platformy, ponieważ harmonogram zajęć powstanie dopiero po zakończeniu rekrutacji uczniów. Poza tym 
w SIWZ jest następujący zapis „Zgodnie z założeniami edukacji zdalnej (e-learningu) platforma powinna być dostępna dla użytkowników stale, tzn. użytkownicy platformy (uczestnicy projektu) powinni mieć możliwość edukacji w dogodnych dla siebie godzinach”. W związku z tym trudno określić, ile osób będzie korzystało z platformy po zajęciach lekcyjnych.
PYTANIE 10

Czy usługa szkoleniowa, o której mowa w SIWZ, dotyczy przeszkolenia tylko nauczyciela administratora? Czy jest także obowiązkowa dla wszystkich nauczycieli?

ODPOWIEDŹ
Przeszkolony ma być tylko administrator (nauczyciel wytypowany przez dyrektora szkoły), który po szkoleniu wskaże nauczycielom i uczniom zasady jej funkcjonowania. W związku z tym administrator dzięki szkoleniu ma zdobyć umiejętności opisane w SIWZ.
PYTANIE 11

Jaką wersją przeglądarek internetowych wymienionych w SIWZ (Firefox, Microsoft Internet Explorer, Gogle Chrome) dysponuje Zamawiający?

ODPOWIEDŹ
Firefox 23, Microsoft Internet Explorer 9 (lub 8,7,6), Gogle Chrome 27. Wersje tych przeglądarek są na bieżąco automatycznie aktualizowane.
PYTANIE 12

Czy kursy e-learningowe przygotowuje i opracowuje Zamawiający we własnym zakresie? Czy może to Wykonawca jest odpowiedzialny za treść i wdrożenie kursów?

ODPOWIEDŹ
Podstawowe zasoby platformy e-learning muszą zawierać podział na poszczególne grupy (rodzaje zajęć - kursy) . Natomiast za treść odpowiadają nauczyciele, którzy wytworzą materiały 
i umieszczą  na platformie e-learning.

Materiały wytworzone przez nauczycieli i uczniów w ramach realizowanego projektu, zawierające tekst i grafikę, będą umieszczane przez Wykonawcę, w przypadku gdyby  z ich umieszczaniem nie mógł sobie poradzić administrator z ramienia szkoły.

Nauczyciel lub uczeń będzie korzystać z zasobów platformy w obrębie Kursu. Kurs zawiera wszelkie zasoby utworzone przez nauczyciela dla ucznia. Uczniowie, aby móc korzystać z danego Kursu muszą zostać do niego przypisani, z kolei sam Kurs tworzy użytkownik Administrator.
PYTANIE 13

Jeżeli to Wykonawca jest odpowiedzialny za treść kursów, proszę podać tematy potrzebnych kursów oraz wskazać z ilu stron A4 pojedynczy kurs ma się składać?

ODPOWIEDŹ
W SIWZ jest zapis, że „Platforma dostarczona w ramach projektu ma posiadać moduł administracyjny pozwalający na łatwe zarządzanie poprzez stronę www – obejmujący: m.in. tworzenie kursów i grupowanie ich w struktury”. Za to jest odpowiedzialny Wykonawca. Ma on również przeszkolić szkolnego administratora tak, aby on nabył umiejętności w zakresie metodologii i metodyki budowania kursów e-learningowych, ponieważ będzie później pomagał nauczycielom m.in. umieszczać tam materiały wytworzone do zajęć z uczniami w danej grupie (np. koło matematyczne, zajęcia wyrównawcze z j. angielskiego, koło przyrodnicze itp. prowadzone na platformie). 

Kurs zawiera wszelkie zasoby utworzone przez nauczyciela dla ucznia. Uczniowie, aby móc korzystać z danego Kursu muszą zostać do niego przypisani, z kolei sam Kurs tworzy użytkownik Administrator.
PYTANIE 14

Zamawiający określa, że Wykonawca zapewni serwis gwarancyjny przez co najmniej 12 miesięcy. Oznacza to, że gwarancja ma być wyliczona na okres jednego roku czy Zamawiający chce, 
by ta gwarancja była gwarancją na okres dłuższy np. 2 lata? Jest to dość istotne z uwagi 
na wycenienie przedmiotu zamówienia.

ODPOWIEDŹ
Wykonawca zapewni serwis gwarancyjny przez co najmniej 12 miesięcy od dnia stworzenia platformy (a więc nie krótszy niż 12 miesięcy, może być dłuższy) , a aktywny link strony po zakończeniu projektu – 2 lata.

PYTANIE 15

Zamawiający we wzorze umowy zawarł zapis, że „ewentualne koszty za materiały wykorzystane do wykonania przedmiotu umowy ponosi Wykonawca”.

Prosimy o doprecyzowanie, jakie „ewentualne koszty za materiały” Zamawiający ma na myśli?

ODPOWIEDŹ
Mamy na uwadze wszelkie koszty wdrożenia: to jest instalacji i konfiguracji platformy.

UWAGA!

Z uwagi na powyższe pytania Wykonawców 
Zamawiający udostępnia 
1. nowy wzór umowy po zmianach. 

2. zamieszcza ujednoliconą  SIWZ w części III. OPIS    PRZEDMIOTU   ZAMÓWIENIA, XI. MIEJSCE,  TERMIN,  SPOSÓB   SKŁADANIA   
I   OTWARCIA  OFERT,  XVI. ISTOTNE DLA STRON POSTANOWIENIA, KTÓRE ZOSTANĄ WPROWADZONE DO TREŚCI ZAWIERANEJ UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO, WZÓR UMOWY SIWZ 
po wprowadzeniu zmian z uwagi na pytania Wykonawców
3. ogłoszenie o zmianie ogłoszenia 

Równocześnie informujemy, że termin składania ofert ulega zmianie.

Zamawiający przedłuża termin składania ofert.
1. Ofertę należy złożyć w siedzibie zamawiającego tj. w Urzędzie Miejskim                            w Ziębicach przy  ul. Przemysłowej 10, 57-220 Ziębice  w sekretariacie (I piętro – pok. Nr 10) , w terminie do dnia 30 września 2013 roku, do  godz. 10:00 pod rygorem nie rozpatrzenia oferty wniesionej po tym terminie bez względu  na przyczyny opóźnienia (art. 84, ust. 2 Ustawy).

2.
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 30 września  2013 roku o  godz. 10:30 w siedzibie zamawiającego tj. w Urzędzie Miejskim w Ziębicach przy ul. Przemysłowej 10                                         w Ziębicach, w pokoju nr 2 (sala narad),

Zamawiający przypomina, iż w/w odpowiedź przekazana Wykonawcom stanowi integralną część SIWZ i wiąże Wykonawców. 

Burmistrz Ziębic
Antoni Herbowski

……………………………………
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